



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

8 октября 2014 г.
СРЕДА
№ 81 (9825)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

От поступка до подвига

На родину – с хорошим настроением



Белый «Мерседес» мчался по шоссе. В салоне радио на всю громкость, бодрые песни. Настроение на подъёме, пусть даже за окнами промозглая сырость и холодный ветер. В девять часов утра почётного гостя, известного на весь мир лыжника-паралимпийца Николая Полухина, ждали на родине, в посёлке Голышманово: в школе, педагогическом колледже, на стадионе. Сочинские старты прибавили в копилку его спортивных наград две золотые и две серебряные медали. Президент страны Владимир Путин вручил чемпиону орден «За заслуги перед Отечеством» четвёртой степени, новенький автомобиль – тоже подарок главы государства за достижения и победы, за мужество и упорство.

ОЛИМПИЙСКИЕ УРОКИ

Ребята из школы №1 надолго запомнят этот урок физкультуры. Первым делом, выстроив их в шеренгу, Николай Полухин поинтересовался, кто занимается в секциях. Взметнулись несколько рук.

– А кто увлекается лыжами? – последовал вопрос.

Таковых в зале не нашлось, однако после урока все чуть ли не в массовом порядке решили записаться в спортивные секции.

Вот Николай демонстрирует упражнения на укрепление мышц плечевого пояса с помощью длинного эспандера; во время разминки, когда кто-то, запнувшись, оказался на полу, сразу дал совет заправлять шнурки на один виток внутрь кроссовок – падений удастся избежать. Как завороченные, следят ребята за каждым движением, внимательно слушают, а уж сфотографироваться с олимпийским чемпионом ринулись все. На «скамейке запасных» – тренер Николая по общефизической подготовке Вячеслав Иванович Качур, вместе они вот уже десять лет. Кто-то сказал, что успех – это движение от неудачи к неудаче без потери энтузиазма. В спортивной карьере Николая всё было, как признаётся тренер, приходилось долго беседовать, убеждать продолжать занятия, где-то даже жёстко отругать. Нагрузка на спортсменов с ограничениями в здоровье, конечно,

огромная, выдерживают немногие. У Николая практически ежедневные тренировки на велосипеде, футбол, волейбол. Если находят в Тюмени, стараются каждое утро сделать пробежку по набережной. Уже начали подготовку к следующей Олимпиаде в Корею. Наблюдая за своим подопечным, Вячеслав Иванович замечает:

– Все подобные встречи, в школах, институтах он проводит на отлично. Контактный, общительный, может говорить о спорте часами.

ТРЕНИРОВКИ ДО СЕДЬМОГО ПОТА

В школе Николая тепло и трогательно

В музее спортивной славы

встречали, ребята желали «здоровья крепче льдов всей Антарктиды и Хеопской пирамиды». Вопросы сыпались бесконечно:

– Где тяжелее: на тренировках или на соревнованиях?

– Если упорно готовиться, выполнять все упражнения, то соревнования покажутся лёгкими. Тренировки – моя работа, трать на это весь день. Встаём в одно и то же время – в восемь утра, в перерывах между тренировками – завтрак, обед и ужин. Главное – не перегореть перед стартом и не перетренироваться до старта. За этим должен следить тренер.

– Расскажите о своих наставниках.

– Так сложилось, что спортом я занимался самостоятельно. Врачи запрещали физкультуру из-за плохого зрения.

– Первое достижение?

– Девятое место в районных соревнованиях в девятом классе, а в одиннадцатом – уже первое. Тогда, наверное, я и наметил свой путь...

ALMA MATER

С удовольствием Николай ходил по корпусам агропедколледжа, где его встречали и приветствовали бывшие преподаватели. Отмечал произошедшие перемены: современные кабинеты, светлые, технически оснащённые. В спортивном комплексе – хороший тренажёрный зал для силовых тренировок. В кабинете творчества – сюрприз. Оказывается, олимпийский чемпион занимался музыкой у В.П. Сычёва, в основном, вечерами, освоил игру на балалайке. И сейчас вместе с преподавателем исполнили попури на тему русских народных песен. Николай признаётся, очень пригодились ему музыкальные занятия. В паралимпийском биатлоне стреляют на слух, используют электронные винтовки. Импульс подаётся с десяти метров. Как сказал Николай, «целимся не глазами, а ушами», чем тоньше звук, тем ближе цель.

Агропедколледж по специальности учитель начальных классов Коля закончил в 2003 году, потом поступил в университет на учителя физкультуры, сейчас учится на последнем шестом курсе.

– На лыжах даже в колледже не бегал, тренировался только для себя, самостоятельно. На базе брал лыжи, тогда была единственная пара полуластик «Россия», катался по лесу до Лынушки, – вспоминал Николай. – Потом, уже работая методистом на стадионе, из общего инвентаря, который выделялся на район, взял себе пару лыж.

ДОБИВАЕТСЯ РЕЗУЛЬТАТА, КТО РАБОТАЕТ БОЛЬШЕ ВСЕХ

Тягу и стремление парня к спорту ничего не могло подавить. За пять лет после травмы перенёс несколько операций на глазах. Врачи запрещали физические нагрузки, не разрешали поднимать тяжести. Но Коля не сдавался. Сделал перекладину между берёзками, начал давать себе нагрузку. Первое время со страхом ждал, что может здоровье ухудшиться, но ничего страшного не происходило. И это был стимул, стал участвовать во всех соревнованиях. Секция гимнастики, тренажёрный зал, бегал кроссы по шесть километров:

– На выходные даже в деревню на лыжах приезжал, – рассказывает Николай. – Многие у виска пальцем крутили, мол, парню делать нечего.

А он упорно нарезал круги по берегу, бегал по асфальту до боли в коленках. Именно в Голышманово произошло становление личности. Вопреки трудностям, отсутствию условий для занятий. Тогда ведь не было такого стадиона, как сейчас. А единственный тренажёр, который развивал мышцы рук, спины, находился в клубе по интересам для инвалидов, им тогда руководила Галина Николаевна Усова. Зачастую на тренировки Николай, не давал себе слабину. Не зря говорят, добывается результата тот, кто больше всех работает.

РОДИЛСЯ ПОД СЧАСТЛИВОЙ ЗВЕЗДОЙ

Глава района А.В. Желтоухов на встрече с чемпионом-земляком на лыжной базе, отметил, что сегодня спорт в Голышманово на подъёме:

– Но, чего греха таить, лыжный – не на хорошем счету: то базы нет, то тренера, то экипировки. Сегодня условия созданы, достаточно инвентаря. Действует прекрасная лыжная база. Сейчас делаем лыжную трассу по всем правилам, со спусками и подъёмами, общая протяжённость – пять километров. Трасса вся будет освещена, так что на лыжах прокатиться все желающие смогут не только в светлое время суток, но и вечером, после работы, учёбы.

А в напутствие ребятакам, которые собрались в этот день на лыжной базе, глава добавил:

– Не думайте, что этот парень родился под счастливой звездой. Только трудолюбие, усердие, постоянные тренировки привели к такому результату.

В музее спорта теперь один из ценных экспонатов – лыжи Николая Полухина, которые он подарил землякам. На удачу. Может быть, вырастит голышмановская земля ещё чемпионов, которые прославят Тюменскую область, сибирский посёлок Голышманово на весь мир.

Ирина ШАДРИНА.
Фото Алексея БОДРОВА.



Встречи в родном колледже

События, факты

Работу
депутатов оценили

Тюменской областной Думе в этом году исполнилось 20 лет. В честь этого события в регионе впервые был объявлен конкурс представительных органов муниципальных образований. На участие в нем поступили 46 заявок из 5 городских округов, 11 районов и 30 сельских поселений. Жюри оценивало депутатскую работу по множеству критериев, в том числе и по эффективности принимаемых решений в целях дальнейшего социально-экономического развития территории. Голышмановский район представлял на конкурсе опыт организации деятельности всех четырнадцати Советов депутатов сельских поселений и районной Думы. В итоге среди муниципалитетов Голышмановский район занял первое место, а среди сельских поселений лучшими названы Среднечирковское, Ражевское и Медведевское. Победа в конкурсе принесла им по 250 тысяч рублей. Средства будут направлены на развитие и благоустройство территорий.

Оксана ТИТЕНКО.

«Урожай»
В числе лучших

В минувшие выходные на стадионе «Центральный» прошли финальные игры первенства Тюменской области по футболу среди юношей 1998-1999 годов рождения. Наш район представляли воспитанники Г.В. Загошвили. В результате команда «Урожай» заняла второе место, уступив соперникам из Ялуторовска со счётом 5:1. Накануне голышмановские футболисты обыграли команду «Прибой» из Тюмени со счётом 4:2. Индивидуальный наград по итогам игр удостоились футболисты сборной «Урожай» – защитник Павел Парфёнов и полузащитник Вадим Анкушев.

По итогам первого круга игр Чемпионата Тюменской области и футболисты взрослого состава команды «Урожай» оказались в лидерах. Второй круг футбольных баталий принёс нашей сборной два поражения и две победы. **В эту субботу сборная «Урожай» встретится с тюменской командой «ТДСК-Альянс». Матч состоится на стадионе «Центральный» посёлка Голышманово в шестнадцать часов.**

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.Вы должны знать
об этом

Иммунохроматографическая диагностика – один из действенных способов профилактики наркотической зависимости. Тест способен распознать больше 15 видов наркотических веществ, что дает возможность обнаружить проблему на ранней стадии. В Голышмановском районе тестированию подлежат 1140 человек, из них 650 – учащиеся школы, 487 – студентов агропедколледжа. Заместитель директора Центра физкультурно-оздоровительной работы Ольга Бадрызлова рассказывает:

– За учеников, не достигших 15-летнего возраста, согласие на тестирование дают родители. Кроме того, нынче с ребят берётся согласие на индивидуальную работу с ними в случае положительного результата, или, если врач заметил какие-то отклонения в поведении подростка. Информация о дате проведения тестирования является конфиденциальной. Результаты теста будет знать только врач-нарколог из областного центра профилактики и реабилитации, который специально выезжает на мероприятие. В случае сомнения доктор может попросить повторно пройти тест. В сентябре в школах нашего района и агропедколледже специалисты проводили разъяснительную работу: родительские собрания, классные часы. С октября в Тюмени уже началась иммунохроматографическая диагностика. В этом году подросткам предстоит пройти и социально-психологическое тестирование. В интернет-анкете – 142 вопроса. Обращаться их будут специалисты ТОГИРРО, затем дадут учителям рекомендации по индивидуальным особенностям тестируемых.

В этом учебном году реализуется новый областной проект для родительской общины «Это должен знать ваш ребенок». Он будет размещён на всех сайтах образовательных учреждений.

Оксана ТИТЕНКО.

Малый бизнес

Преодолевающая трудности



В начале двухтысячных годов пилорама индивидуального предпринимателя Хаджи Кориева была практически единственной, обеспечивающей в посёлке строительный рынок деловой древесиной. Производство начиналось на пустыре на краю Голышманово. Площадку засыпали щебнем, в деревянном цехе установили небольшую ленточную пилораму. Сложился постоянный коллектив, сейчас трудятся здесь 20 рабочих. Много усилий руководитель приложил, чтобы создать на производстве здоровую атмосферу, приучить людей добросовестно и ответственно относиться к работе. Несколько лет назад построили большой капитальный цех, оснастили его новым оборудованием, в модернизацию вложили полтора миллиона рублей. На производство – восемь единиц тяжёлой техники. Из малого индивидуального предприятия фирма выросла в общество с ограниченной ответственностью ООО «Армолит».

– На новой пилораме качество продукции улучшилось, и производительность увеличилась, – рассказывает ди-

ректор предприятия Х. Кориев. – Сейчас мы выпускаем традиционный пиломатериал – брус и доску различного размера. Изготавливаем черенки для сельскохозяйственных инструментов. Наша продукция пользуется спросом в районе. Покупают дранку, из нашего штакетника делают ограждения на улицах райцентра. Стараемся угодить клиенту, изучаем спрос, предлагаем доставку своей продукции. Сотрудничаем с другими производственными предприятиями, выполняем заказы на изготовление поддонов для Винзилинского кирпичного завода, а также нашего предприятия – ООО «Бетонстрой».

В последнее время предприятие переживает сложный период, нехватка оборотных средств сдерживает развитие производства. Для промышленной заготовки древесины необходимо арендовать лесной массив. Дело это дорогостоящее, влечёт за собой множество обязательств перед государством. Малому предприятию пока это не по силам. Сегодня древесину закупают далеко за пределами района. Везут из Свердлов-

ской области. Покупали лес в Туртасе Тобольского района. Транспортные расходы значительно увеличивают себестоимость производимого материала. Однако цена на него уже много лет стабильно держится в пределах шести с половиной тысяч рублей за кубометр.

– Загрузим, привезём, распилим лес. Потом собираем деньги на покупку новой партии леса. Повышали цену на материал на пятьсот рублей за кубометр – клиенты уже не покупают, ищут более дешёвый, – объясняет Х. Кориев. – Надо до минимума снизить расходы на сырьё, чтобы пиломатериал был более доступным. Ведь в районе продолжают строить жильё.

В таких непростых экономических условиях ООО «Армолит» предлагает и другие услуги. Переоборудовали на время лесовоз в машину для транспортировки скота. Сейчас этот вид услуг востребован.

У руководителя предприятия были планы наладить на территории пилорамы производство арболитовых блоков, их изготавливают из опилок и цементного раствора и вполне эффективно применяют в малоэтажном строительстве.

– Была идея – расширить производство, построить цех по изготовлению ещё одного вида стройматериала, – говорит Х. Кориев. – На пилораме много отходов, приобрели щеподробильный станок. У нас скапливается большое количество вторичного сырья, которое можно пустить в переработку. В инвестиционном фонде мы защитили проект, нам были готовы выделить необходимую для закупа оборудования сумму. В последний момент пришлось отказаться из-за финансовых трудностей на предприятии.

Но идею переработки вторсырья всё же не оставляют. Сегодня ООО «Армолит» держится на плаву во многом, благодаря сотрудничеству с охотхозяйством, которое одно время арендовало леса в Хмельском сельском поселении. На переработку отправляют древесину, которая остаётся после чистки лесного массива. Сейчас взялись даже за производство дров для продажи населению. Сохранить производство – сегодня главная задача предприятия.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке:
на пилораме Х. Кориева.

Здравоохранение

Поделиться частичкой здоровья

Октябрьским утром, несмотря на дождь и слякоть, во дворе Малышенской амбулатории собралась очередь желающих сдать кровь. Специалисты областной станции переливания крови приезжают сюда дважды в год. По словам главного врача Малышенской амбулатории Михаила Константиновича Сытика, жители всегда активно участвуют в днях донора. В прошлый раз только с Малышенской территории кровь сдали около девяноста человек.

И на этот раз за час работы специалистов более двадцати жителей Малышенского врачебного участка сдали кровь.

– Иду по собственной инициативе, – поделился Александр Майер, ожидая в коридоре своей очереди. – Может, моя кровь спасёт чью-то жизнь. Двадцать лет являюсь донором. Раньше приходилось и дополнительно сдавать кровь для пострадавших.

В жизни почётного донора Василия Петровича Попова из Королёво такие случаи тоже были. Однажды ему пришлось спасти жизнь собственному племяннику, который попал в аварию и получил серьёзные травмы. Сам Василий Петрович впервые стал донором, будучи солдатом срочной службы. С тех пор сдал

кровь около пятидесяти раз.

Вместе с ним в этот день стать донорами пожелали его супруга – Любовь Николаевна и родственница Нина Васильевна Дьякова. Они тоже имеют значок «Почётного донора», дающий право на льготы и единовременную годовую выплату в размере 11 728 рублей.

Сегодня за сдачу крови донорам выплачивают чуть более четырёхсот рублей на усиленное питание. Процедура отбора в доноры строго контролируется сотрудниками здравоохранения.

– Отказали в сдаче крови единично, – сказала старшая медсестра Малышенского медучреждения Наталья Владимировна Филинова. – В основном, идут здоровые люди. Мы поддерживаем связь с постоянными донорами. Обязательно приглашаем их принять участие.

Фельдшер областной станции переливания крови Л.В. Аскарлов пояснил:

– Все сдавшие кровь строго отслеживаются по электронной базе данных. Поскольку многие серьёзные заболевания имеют инкубационный период до полугода, то передаваемая в областной банк крови плазма это же время находится у нас на карантине. И когда мы через полгода



снова выезжаем принимать кровь, повторно берём анализы для окончательной проверки у этих же доноров. Удобнее работать с постоянными донорами. По количеству сдач крови мы всегда ставим в пример Голышмановский район.

Кроме Малышенки, в эти дни донора в маршруте специалистов областной станции переливания крови Ражево, Евсино, Ламенка, Усть-Ламенка. Всего – восемь заборных пунктов. В посёлке дни донора пройдут на этой неделе 9 и 10 октября.

... В известном фильме

«Большая перемена» есть эпизод, когда педагог Нестор Петрович сдал кровь для своего ученика-прогульщика. И не ожидая для всех тот испарился и не переставал твердить, что виноват в его тяге к учёбе школьный преподаватель. Конечно, передать с кровью свои положительные или отрицательные наклонности донор не может, но поделиться частичкой своего здоровья с теми, кому необходима помощь, вполне по силам.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: сдача крови – дело ответственное.

Спорт

Земляновцы, готовьте коньки!

Весной на сходе граждан жители Земляновского сельского поселения обратились к главе района с просьбой о строительстве хоккейного корта. Идею местных жителей А.В. Желтоухов поддержал, пообещав помощь.

В Земляной развиты многие виды спорта. В текущем году команда сельского поселения стала лучшей в районных зимних и летних спортивных играх. Но хоккейной команды в селе нет.

– Мы пытались построить при школе корт, но тогда молодежь заинтересованности не проявила, – рассказывает директор Земляновской школы Галина Васильевна Миленина. – А сейчас, наоборот, появились любители хоккея. Зимой уже расчищали на речке лёд и гоняли шайбу. В триумфальный год прошедшей олимпиады в Сочи особое внимание уделялось и фигурному катанию, многие жители нашего поселения захотели научиться кататься на коньках. Мы были рады, когда в мае во время торжества по случаю «Последнего звонка» школе вручили сертификат на строительство корта.

Деньги на строительство

спортивного объекта были выделены из районного бюджета. Сооружение самого корта началось в августе. За месяц работники ООО «Голышмановоагропромстрой» возвели на территории школы металлический каркас вокруг расчищенного для корта места, обнесли деревянным ограждением. Осталось дождаться снега, чтобы залить каток. Его уборку от снега в школе планируют проводить своими силами, а вот с залив-

кой обещали помочь сотрудники жилищно-коммунального хозяйства.

Галина Васильевна Миленина рассказала, что с появлением корта будет работать хоккейная секция. А по вечерам все желающие смогут кататься здесь на коньках. Удобно будет проводить и тренировки по городскому спорту.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: корт в Земляной.



Эхо праздника

В музейной гостинной

Около десяти лет назад работники народного краеведческого музея впервые открыли гостиную для встреч ветеранов крупных предприятий района. Традиционно она работает в начале октября. За минувшие годы в музейной гостинной уже побывали ветераны ЗАО «Автотранс», комбината хлебопродуктов, РЭС, ДРСУ, хлебокомбината, птицефабрики, железной дороги, почтовой связи. В этот раз приглашали пенсионеров узла связи.



Директор народного краеведческого музея Надежда Скаряднова отметила:

– За два месяца мы собрали биографические данные и фотографии более 20 ветеранов этой организации. Они с удовольствием рассказывали о трудовых годах, поэтому мы узнали много интересного. Оформили выставку, подготовили праздничный сценарий. Итогом каждой встречи становится альбом, в котором запечатлена история предприятий и учреждений.

Раньше районное радио, приемная телевизионной сети, электросвязь и почтовая служба были единой организацией, их разделили только в 1991 году. История Катышенского узла связи уходит в далекое прошлое. По данным, обнаруженным работниками местного музея, с 1918 по 1927 годы начальником Голышмановской почты и Катышенского узла связи был Иван Антонович Желанин. В 1925 году на центральной улице Ленина было выстроено деревянное одноэтажное здание с отдельным входом под районную контору связи, где размещался коммутатор на 12 номеров. В 1970

году введено в эксплуатацию типовое здание районного узла связи в Голышманово.

– Первую ночь в новом здании я дежурила, – рассказывает Валентина Ивановна Пономарёва, проработавшая телефонисткой больше 20 лет. – Там было светло, уютно, столы красивые поставлены. В эту отрасль я пришла восемнадцатилетней девочкой. Сначала устроилась почтальоном, потом перевели на телеграф. Принимала телеграммы у пассажиров поездов дальнего следования на участках Голышманово-Ишим и Голышманово-Омутинка, тогда оказывалась такая услуга.

– Раньше в здании телеграфа отдельных кабинетов не было, мы все в общих помещениях сидели, – подхватила разговор Людмила Яковлевна Прокофьева. – В дежурную смену выходили телефонистка, телеграфистка, техник городской связи, техник междугородней связи и инженер, отвечающий за телевидение. Работали по 12 часов. «Легенды» нашей профессии – Александра Ивановна Синцова, Николай Алексеевич Овчаренко, Борис Кириллович Кудрявцев, Виктор Иванович Прокофьев,

Анатолий Кузьмич Шубин. С его помощью получилось первое телевидение в Голышманово. Я была техником междугородней связи, в смену ходили с Татьяной Дмитрук. В то время было тяжело работать. Например, если гроза случалась, то нам нужно было бежать и заводить дизель, чтобы перевести оборудование на аварийное питание. Много возникало курьёзов. Однажды произошло повреждение на линии, из Тюмени звонят и спрашивают причину. Я отвечаю: «У нас куржак на линии». А на том конце провода уточняют: «Он один или с бригадой?» До сих пор вспоминаем тот случай и смеемся от души. Мы все сроднились, столько лет бок о бок проработали, у меня 38 лет стажа в этой организации. При встречах всегда радуемся, делимся новостями из своей жизни. В соцсетях теперь общаемся, но лично встретиться всегда приятнее.

Одна из старожилов Голышмановского узла связи – Мария Ивановна Хандрик. Она больше 30 лет работала кассиром на телеграфе. Свой профессиональный путь начала в 60-е годы. Принимала и передавала телеграммы, в том числе по телефону из почтовых отделений района, брала оплату за телефоны.

– Когда перешли в новое здание, телеграфисток и телефонисток разместили наверху, – вспоминает Мария Ивановна. – Мой переговорный пункт находился там, где сейчас оплата за телефоны берут. Люди очень много заказывали переговоров и давали телеграмм. Помню, чтобы не бегать по лестнице туда-сюда с телеграммами, механики придумали приспособление. Протянули трубу, я укладывала телеграммы в специальную капсулу и пылесосом задувала её с первого этажа переговорной на второй этаж, а там телеграфистки забирали. С людьми люблю общаться, работа нравилась. В 1989 году ушла на заслуженный отдых.

Ветераны-связисты и действующие работники искренне радовались встрече друг с другом в музейной гостинной.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: ветераны узла связи.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 5098 ЗАКАЗ № 75